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PROTOKÓŁ NR III/2018 

obrad III sesji VIII kadencji Rady Gminy Jeżewo z dnia 19 grudnia 2018 r. w godz. 11
00

 – 

12
25

 w sali Domu Kultury w Jeżewie. 

W obradach sesji na ustawowy skład Rady – 15 członków, zgodnie z listą obecności udział 

wzięło 14 radnych. Radny nieobecny usprawiedliwiony: Wojciech Młyński.  

Spoza Rady Gminy w obradach sesji uczestniczyli:  

1. Wójt Gminy – p. Maciej Rakowicz. 

2. Skarbnik Gminy – p. Kamilla Prabucka. 

3. Zaproszeni sołtysi, dyrektorzy placówek oświatowych, kierownicy jednostek 

organizacyjnych, kierownicy referatów urzędu gminy, mieszkańcy gminy /lista obecności 

stanowi załącznik do protokołu/. 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji.  

2. Stwierdzenie quorum.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Przyjęcie protokołu obrad I i II sesji.  

5. Składanie wniosków i interpelacji.  

6. Informacja Wójta Gminy z pracy za okres międzysesyjny.  

7. Podjęcie uchwał w sprawie:  

a. wprowadzenia zmian do budżetu gminy na rok 2018,  

b. uchwalenia budżetu gminy Jeżewo na rok 2019,  

c. uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na rok 2019,  

d. przyjęcia gminnego programu osłonowego w zakresie dożywiania na lata 2019-2023,  

e. podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do korzystania z pomocy społecznej 

przez osoby objęte rządowym programem "Posiłek w szkole i w domu" na lata 2019-2023,  

f. określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku lub świadczenia 

rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym 

programem „Posiłek w szkole i w domu" na lata 2019-2023,  

g. przyjęcia Raportu z wykonania Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Jeżewo za lata 

2016-2017,  

h. zmiany uchwały nr XXIII/166/2016 w sprawie zmieniany uchwały w sprawie utworzenia 

jednostki organizacyjnej gminy,  

i. wykupu od osoby fizycznej gruntu, pod projektowaną przepompownię ścieków sanitarnych 

w Jeżewie przy ul. Leśnej,  

j. wykupu od osoby fizycznej gruntu, na którym Gmina Jeżewo wybudowała przepompownię 

ścieków sanitarnych,  

k. zmiany uchwały Rady Gminy Nr II/6/2018 z dnia 29 listopada 2018 r. w sprawie ustalenia 

składu osobowego komisji Rady Gminy Jeżewo i zakresów ich działania. 
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8. Wolne wnioski i zapytania.  

9. Zakończenie obrad sesji. 

 

Ad. 1. 

Otwarcia obrad III sesji VIII kadencji Rady Gminy Jeżewo dokonał Przewodniczący Rady 

Gminy p. Sławomir Stefan, witając radnych oraz gości. 

Ad. 2. 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że na skład ustawowy 

Rady wynoszący 15 członków, w obradach sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum 

upoważniające do kontynuowania obrad i podejmowania prawomocnych uchwał.  

Ad. 3. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad sesji, w wersji, jak wyżej, który  

w głosowaniu przyjęty został jednogłośnie – 14 głosami „za”.  

 

Ad. 4.  

Przewodniczący Rady Gminy przystępując do głosowania nad przyjęciem projektu protokołu  

obrad I sesji z dnia 21 listopada, zapytał radnych, czy są uwagi do przedstawionego projektu. 

Uwag nie było, wobec czego Pan Przewodniczący przeszedł do głosowania,  

w wyniku którego protokół został przyjęty jednogłośnie – 14 głosami „za”. 

Następnie zapytał o uwagi do projektu protokołu obrad II sesji z dnia 29 listopada, a wobec 

ich braku przystąpił do głosowania, w wyniku którego, protokół został przyjęty jednogłośnie 

–  

14 głosami „za”. 

 

Ad. 5. 

Przewodniczący Rady Gminy, poprosił Radnych o składanie wniosków i interpelacji.  

Radny Robert Morka złożył wniosek w sprawie sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla obszaru Natura 2000, na terenie miejscowości Buczek 

/wniosek stanowi załącznik do protokołu/.  

 

Ad. 6. 

Następnie Pan Przewodniczący poprosił Wójta Gminy o przedstawienie informacji 

międzysesyjnych. Pan Wójt powitał Pana Przewodniczącego, Wysoką Radę oraz obecnych 

gości. W pierwszej kolejności Pan Wójt poinformował o odbytych spotkaniach, tj.: w dniu  

21 listopada odbył się odbiór drogi Dubielno-Ciemniki (odcinek drogi 566m)– koszt 

całkowity 599.948,61 zł, dofinansowanie w wysokości 93.600 zł, wykonanie firma KIC-

TRANS z Drzycimia; w dniu 22 listopada odbyło się spotkanie z biegłym sądowym  

w sprawie dz. nr 2 i nr 23 w Laskowicach, ustalenie służebności przesyłu; w dniu 23 listopada 

odbyło się wręczenie nagród w ramach projektu „Razem bezpieczniej” – konkurs gminny i 

szkolny: „Tydzień uprzejmości” oraz konkurs plastyczny „Bezpieczna droga do i ze szkoły”; 

w dniu 26 listopada odbyły się w urzędzie gminy konsultacje projektu Programu współpracy  

z organizacjami pozarządowymi – w spotkaniu uczestniczyły 4 zainteresowane podmioty;  
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w dniu 27 listopada odbyło się spotkanie z Prezesem Spółdzielni Krąplewice oraz zarządcą 

bloków w sprawie przejęcia przez gminę hydroforni spółdzielni; w dniu 6 grudnia  odbył się 

spektakl kukiełkowy zorganizowany dla dzieci przez Klub Seniora+ w Jeżewie; 8 grudnia  

odbyły się spotkania mikołajkowe w Laskowicach i Taszewie; w dniu 9 grudnia odbyło się 

podsumowanie rocznej działalności Klubu Honorowych Dawców Krwi PCK przy UG 

Jeżewo; w dniu 10 grudnia Wójt i Przewodniczący Rady uczestniczyli w samorządowym 

spotkaniu opłatkowym w Pelplinie; w dniu 11 grudnia odbyło się spotkanie opłatkowe 

zorganizowane przez Klub Seniora ASTOR i GOPS dla osób samotnych i starszych; w dniu 

12 grudnia odbyło się spotkanie opłatkowe Kół Gospodyń Wiejskich; w dniu 13 grudnia 

odbyło się spotkanie z przedstawicielami PKP w sprawie budowy wiaduktów na terenie 

gminy; oraz spotkanie z sołtysami w temacie rozliczenia funduszu sołeckiego i ustalenia 

terminu zebrań wiejskich w celu wyboru sołtysa i rad sołeckich; a także spotkanie  

z prezesami, naczelnikami i zarządem gminnym OSP, w kwestii omówienia przyszłorocznego 

budżetu; w tym dniu odbyła się również wigilia dla podopiecznych Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej; w dniu 15 grudnia spotkanie opłatkowe Polskiego Związku Emerytów, 

Rencistów i Inwalidów w Laskowicach oraz spotkanie opłatkowe Zarządu Gminnego OSP; 

17 grudnia odbyło się spotkanie w Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Bydgoszczy, na 

którym omówiony został budżet gminy Jeżewo na rok 2019, który przez Kolegium został 

zaopiniowany pozytywnie; w dniu 18 grudnia zostały przedstawione „Jasełka”, przygotowane 

przez przedszkolaków Przedszkola Samorządowego „Pod Kasztankiem” w Laskowicach.  

Następnie Pan Wójt wskazał na bieżące sprawy dotyczące: 16 listopada do urzędu gminy 

wpłynęła informacja o odnalezieniu ludzkich szczątków przy ul. Polnej w Jeżewie, w trakcie 

prowadzonej inwestycji liniowej realizowanej wzdłuż torów kolejowych prowadzących  

z Laskowic do Osia, z pozyskanych informacji wynika, że są to szczątki niemieckiego 

żołnierza, który w lutym 1945 r. został zabity przez wojska radzieckie;  przesłane zostało 

pismo do firmy Enea Oświetlenie w Poznaniu w sprawie wymiany opraw oświetlenia 

ulicznego z rtęciowych na sodowe lub LED na terenie gminy, w piśmie wskazane zostały 

oprawy oświetleniowe, które podlegają niezwłocznej wymianie; zostały zlecone prace 

dotyczące wykonania przeglądu technicznego zgodnie z interakcją obsługiwania w trakcie 

okresu gwarancji, dwóch agregatów prądotwórczych przewoźnych 50 kW i 80 kW; została 

również przesłana prośba do Banku PKO BP o zainstalowanie bankomatu w miejscowości 

Laskowice, wobec licznych potrzeb zgłaszanych przez mieszkańców nie tylko Laskowic, ale 

też sąsiednich miejscowości; została przesłana odpowiedź do Zarządu Komitetu 

Protestacyjnego w sprawie wniosku o uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla miejscowości Buczek, iż Rada Gminy poprzedniej kadencji, nie przystąpi 

do uchwalenia wnioskowanego miejscowego planu.  

W dalszej części swojej wypowiedzi Pan Wójt omówił wydane zarządzenia, tj.: zarządzenie 

nr 94 z dnia 13 listopada w sprawie przyjęcia projektu budżetu Gminy Jeżewo na 2019 r.; 

zarządzenie nr 95 z dnia 14 listopada w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy 

Jeżewo na 2018 r.; zarządzenie nr 96 z dnia 30 listopada w sprawie wprowadzenia zmian  

w budżecie gminy Jeżewo na 2018 r.; zarządzenie nr 97 z dnia 3 grudnia  w sprawie 

powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczycieli ubiegających się o awans zawodowy na 

stopień nauczyciela mianowanego; zarządzenie nr 98 z dnia 4 grudnia w sprawie powołania 

Komisji do przeprowadzenia przeglądu wytworzonych w Urzędzie Gminy w Jeżewie 

materiałów zawierających informacje niejawne w celu ustalenia, czy spełniają ustawowe 

przesłanki ochrony na podstawie ustawy i dokonania w razie potrzeby zmiany lub zniesienia 
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klauzuli tajności; zarządzenie nr 99 z dnia 10 grudnia w sprawie powołania Komisji 

Przetargowej do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na 

zadanie pn. „Ubezpieczenie mienia i odpowiedzialności Zamawiającego w zakresie: 

Ubezpieczenie mienia od ognia i innych zdarzeń losowych. Ubezpieczenie mienia od 

kradzieży z włamaniem i rabunku oraz od kradzieży zwykłej, Ubezpieczenie sprzętu 

elektronicznego od wszystkich ryzyk, Ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej, 

Ubezpieczenie szyb od stłuczenia, Ubezpieczenie następstw nieszczęśliwych wypadków. 

Ubezpieczenie pojazdów Zamawiającego w zakresie: Ubezpieczenie odpowiedzialności 

cywilnej posiadaczy pojazdów mechanicznych, Ubezpieczenie autocasco, Ubezpieczenie 

następstw nieszczęśliwych wypadków kierowcy i pasażerów. Ubezpieczenie następstw 

nieszczęśliwych wypadków członków ochotniczej straży pożarnej” oraz wprowadzenia 

regulaminu pracy komisji przetargowej – opracowany został regulamin pracy tej Komisji; 

zarządzenie nr 100 z dnia 10 grudnia w sprawie powołania Komisji ds. przeszacowania 

wartości gruntów stanowiących własność gminy; zarządzenie nr 101 z dnia 11 grudnia  

w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Jeżewo na 2018 r.; zarządzenie nr 102  

z dnia 13 grudnia w sprawie wdrożenia "Polityki bezpieczeństwa ochrony danych osobowych 

w Urzędzie Gminy Jeżewo". 

Na zakończenie Pan Wójt przedstawił informacje dotyczące realizacji świadczeń rodzinnych, 

wychowawczych i funduszu alimentacyjnego, realizacji pracy Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej za miesiąc listopad /informacje te stanowią załącznik do protokołu/ oraz  

o podejmowanych działaniach z zakresu gospodarki odpadami komunalnymi /informacje te 

stanowią załącznik do protokołu/.   

Pan Przewodniczący podziękował Wójtowi Gminy za przedstawione informacje i poprosił  

o pytania.  

Radny Henryk Rybak odniósł się do wniosku, który został złożony przez Pana Radnego  

w miesiącu wrześniu o sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

dla m. Buczek, stwierdzając, iż w projekcie uchwały, który został przygotowany przez Pana 

Wójta, powinna zostać wskazana analiza finansowa dotycząca sporządzenia takiego 

dokumentu. Wskazał, iż została przedstawiona informacja, że koszt realizacji takiego zadania 

wyniesie ok. 5 mln zł, gdzie On informował o kwocie ok. 200.000 zł. Powiedział, że tak 

przedstawione informacje mogły „odstraszyć” radnych poprzedniej kadencji, przed 

głosowaniem „za” przystąpieniem do realizacji wniosku.  

Pan Wójt odnosząc się na powyższe wskazał, że głosowanie odbyło się w sprawie przyjęcia 

wniosku Pana Radnego do dalszego procedowania, a nie nad przystąpieniem do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Powiedział, że gdyby Radni 

pozytywnie odnieśli się do złożonego wniosku Radnego Rybaka, to w dalszej kolejności 

odbyłoby się głosowanie nad projektem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

wnioskowanego dokumentu. Nadmienił też, że trudno byłoby określić kwestie finansowe, 

gdyż Pan Radny złożył wniosek o miejscowy plan dla działek, na których ma powstać 

inwestycja firmy „Prosiaczek”, a następnie, na kolejnej sesji, dla całej miejscowości Buczek.  

Wobec braku dalszych pytań, czy uwag, Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do 

przedstawienia projektów uchwał, które omówione zostały na wspólnym posiedzeniu Komisji 

w dniu 17 grudnia.   

Ad. 7a.  

W pierwszej kolejności Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie 

wprowadzenia zmian do budżetu gminy na rok 2018 i poprosił o pytania. Wobec ich braku 
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przeszedł do głosowania imiennego, w wyniku którego uchwała została podjęta – jednogłośnie  

14 głosami „za” - uchwała Nr III/13/2018  /imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu/.   

 

Ad. 7b. 

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy 

Jeżewo na rok 2019. Poprosił o pytania lub uwagi. Wobec ich braku przystąpił do głosowania 

imiennego, w wyniku którego uchwała została podjęta – jednogłośnie 14 głosami „za” - 

uchwała Nr III/14/2018  /imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu/.   

 

Ad. 7c. 

Kolejny projekt uchwały, który przedstawił Pan Przewodniczący w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej na rok 2019, w wyniku przeprowadzonego imiennego 

głosowania został podjęty – jednogłośnie 14 głosami „za” - uchwała Nr III/15/2018  /imienny 

wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu/.   

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 6 minut przerwy.  

Po przerwie Pan Wójt pogratulował Radzie Gminy przyjętego budżetu na rok 2019  

i powiedział, że wspólnie z Panią Skarbnik spróbują przyjęty budżet dobrze zrealizować.  

 

Ad. 7d. 

Następnie Pan Przewodniczący przeszedł do projektu uchwały w sprawie przyjęcia gminnego 

programu osłonowego w zakresie dożywiania na lata 2019-2023 i wobec braku pytań, czy 

uwag przeszedł do głosowania imiennego. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała 

została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za” - uchwała Nr III/16/2018  /imienny wykaz głosowań 

stanowi załącznik do protokołu/.   

Ad. 7e. 

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium 

dochodowego uprawniającego do korzystania z pomocy społecznej przez osoby objęte 

rządowym programem "Posiłek w szkole i w domu" na lata 2019-2023 i wobec braku pytań 

przeszedł do głosowania imiennego. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała 

została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za” - uchwała Nr III/17/2018  /imienny wykaz głosowań 

stanowi załącznik do protokołu/.   

Ad. 7f. 

W kolejnym punkcie Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie 

określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku lub świadczenia 

rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym 

programem „Posiłek w szkole i w domu" na lata 2019-2023 i przystąpił do imiennego 

głosowania, w wyniku którego uchwała została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za” - 

uchwała Nr III/18/2018  /imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu/.   
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Ad. 7g. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Raportu z wykonania Programu Ochrony Środowiska 

dla Gminy Jeżewo za lata 2016-201, po przedstawieniu przez Pana Przewodniczącego,  

w zarządzonym głosowaniu imiennym został przyjęty – 13 głosami „za”, 1 głosem 

„wstrzymującym się”- uchwała Nr III/19/2018  /imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do 

protokołu/.  

Ad. 7h. 

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 

XXIII/166/2016 w sprawie zmieniany uchwały w sprawie utworzenia jednostki 

organizacyjnej gminy i w związku z brakiem pytań, przystąpił do głosowania imiennego,  

w wyniku którego uchwała została podęta jednogłośnie 14 głosami „za” - uchwała  

Nr III/20/2018  /imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu/.   

 

Ad. 7i. 

W dalszej kolejności przedstawiony został projekt uchwały w sprawie wykupu od osoby 

fizycznej gruntu, pod projektowaną przepompownię ścieków sanitarnych w Jeżewie przy ul. 

Leśnej, który wobec braku pytań został poddany pod głosowanie. W wyniku 

przeprowadzonego imiennego głosowania uchwała została podęta jednogłośnie 14 głosami 

„za” - uchwała Nr III/21/2018  /imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu/.   

 

Ad. 7j. 

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie wykupu od osoby fizycznej gruntu, 

na którym Gmina Jeżewo wybudowała przepompownię ścieków sanitarnych i poprosił  

o imienne głosowanie, w wyniku którego uchwała została podęta jednogłośnie 14 głosami 

„za” - uchwała Nr III/22/2018  /imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu/.   

  

Ad. 7k. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady 

Gminy Nr II/6/2018 z dnia 29 listopada 2018 r. w sprawie ustalenia składu osobowego 

komisji Rady Gminy Jeżewo i zakresów ich działania i przeszedł do głosowania imiennego, 

wobec którego uchwała została podęta jednogłośnie 14 głosami „za” - uchwała Nr III/23/2018  

/imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu/.   

 

Ad. 8. 

W kolejnym punkcie porządku obrad, głos zabrali: 

Radny Przemysław Grzybowski zaproponował, aby na stronie internetowej BIP utworzyć 

zakładkę, w której publikowane byłyby składane wnioski, skargi i interpelacje.  

Pan Wójt poinformował, że niedługo będzie nowa strona internetowa Gminy Jeżewo, a na 

stronie BIP jest możliwość publikacji wniosków i zapytań, oraz że na bieżąco wszystkie 

informacje, pracownicy urzędu, starają się wprowadzać.  

Pan Przewodniczący poinformował, że od miesiąca stycznia 2019 roku, w każdy wtorek 

będzie pełnił dyżur w godz. 14
00

 – 16
00

 w urzędzie gminy. Zaproponował, aby radni odbywali 

również spotkania z mieszkańcami, także spoza swojego okręgu wyborczego. Następnie 

podziękował za pierwszy miesiąc pracy, i życzył dalszej efektywnej i owocnej pracy.  
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Ad. 9.  

Wobec wyczerpania punktów porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy p. Sławomir 

Stefan podziękował wszystkim zebranym za udział w III sesji VIII kadencji Rady Gminy  

i o godz. 12
25 

 zamknął obrady sesji.  

 

  Protokołowała                                                                       Przewodniczący Rady Gminy 

 Dominika Rakowicz                                            Sławomir Stefan 


